

试点推进中 场景再拓展

首个数字人民币缴税场景落地

本报讯(黄天骄 俞佳融)日前,在镇江数字人民币税费缴纳应用试点推介会上,江苏恒信集团通过电子税务局渠道,签订了数字人民币税企银三方协议,并顺利完成我市首笔数字人民币缴税业务,实现了数字人民币在对公场景的新突破。

推介会由人行镇江市中心支行、市税务局,以及工行镇江分行联合召开。江苏恒信集团作为试点企业顺利完成我市首笔数字人民币缴税业务,企业相关负责人也现场开通了工行数字人民币个人钱包。至此,我市税务、国库、银行的数字人民币税费缴纳业务路径正式打通。

作为一种税费支付的新方式,数字人民币具有“支付即结算”“可控匿名”“依法可溯”等特征和优势。人民银行镇江市中心支行相关负责人表示,税费缴纳作为数字人民币推广应用的重要场景,既满足了纳税人缴费人多元化税费缴纳需求,同时也是支持宁镇扬一体化发展重大战略实施场景的重要组成部分。

分。

为何运用数字人民币缴税能极大降低企业成本?税务部门解释,在实际操作中,数字人民币钱包不再有开户网点的概念,因此可以很好解决纳税人跨省异地签订三方协议扣缴税费的问题;另一方面,用数字人民币钱包进行跨行、跨区资金调拨不收取手续费,大大节约了企业的资金成本。

对此,企业负责人有着更直观的感受,江苏恒信集团董事长范明华表示:“此举节约了企业税费缴纳的资金成本和时间成本,帮助我们实现税费缴纳流程更快、体验更优。”

工商银行镇江分行运行管理部总经理邱兵表示,在前期积累的经验基础上,镇江工行积极配合人行、税务等部门,充分利用工作联络机制,实地测试数字人民币缴纳税费流程,打通业务办理难点堵点,配合开展数字人民币批量扣税、退税等应用场景建设,更好地推广数字人民币各项应用场景。

丹阳吕城镇: “吕行者”为企业发展保驾护航

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

本报记者 余记其
本报通讯员 束方敏 巢草 姜锁平

“非常感谢你们能再次上门办理业务,省去我们来回奔波之苦,为我们提供了极大的便利……”近日,丹阳吕城镇经发局工作人员束方敏和吴倩倩来到该镇新建项目投资公司——江苏伟泰先进科技有限公司,通过江苏政务服务系统平台即时填报申请、提交附件,为其投资的“年产69万套高端装备精密结构件生产线建设项目”上门办理了立项手续后,向项目负责人李军(化名)承诺,“以后,只要你们有需要,我们都会第一时间提供最便捷有效的服务,你们只管安心生产、经营……”

类似这样服务前移、为企业上门办理业务的暖心实例,自去年以来,已达120余例。暖心实例的背后,得益于丹阳吕城镇实施“吕行者”服务品牌的成果。

“吕行者”服务品牌,“吕”即“吕城”也有表达“履行”之意,“行”即“践行”“行动”,“者”则是指各岗位参与服务的人。“吕行者”深入企业一线,在投资项目洽谈之初,招商岗的业务骨干们便根据项目的产业特点、投资规模等,为项目量身梳理一套奖励扶持政策;项目进入审批阶段后,金融岗的“一对一”代办员们便会根据项目内容和企业对接全流程节点目录,为项目办理各项业务;项目开工建设后,建设部门及时“接棒”,为项目建设过程提供地块核验、供水供电、管网接入等服务;项目建成投产后,还会有税务、科技、人才等各条线的服务专员及时介入,为每一项惠企政策的执行落地提供细致入微的服务对

接。

为了打造“吕行者”服务品牌,吕城镇通过持续走访摸底调研、大数据分析等掌握企业基本运行状况,制定并优化了助企纾困具体工作方案,实时做好任务分解和责任传导,做到关键环节和重点部位精准施策,确保助企纾困工作的有序推进。以“岗位前移”的方式及时主动对接辖区企业,将优惠政策、业务办理等“送上门”,镇区各部门将窗口服务主动前移到园区、企业一线,为企业提供项目申报、立项备案、方案预审乃至办理最终证件等各类服务。同时,利用入企契机深入办公场所、生产车间等开展消防安全大检查、政银企对接以及宣传金融政策等,以贴心的服务为企业运维和发展保驾护航,受到企业和职工的广泛称赞。

去年,有一家常州企业来吕城投资,因业务特点对新建厂房的规划方案比较特殊,而项目对应地块的规划要求与之并不匹配,如调整规划方案,将大大增加项目的基建投资成本。“吕行者”束方敏和吴倩倩多次深入企业、规划设计单位提供政策对接服务,帮助企业完善规划方案,并协调丹阳市相关审批部门,针对项目的特殊性要求,实事求是、灵活应变,妥善地为企业办理了规划方案审批业务,此举不仅为该新建项目节省了近千万元建设成本,还缩短了6个月的规划及建设周期。

下一步,吕城镇“吕行者”将铭记党旗的鲜红底色,以一点一滴的真诚服务打造营商环境的金字招牌,以自己的前移、前出服务换取企业的发展信心和产业发展的澎湃动力,实现经济发展的不断跨越。

41家单位接收简历862份 我市组团赴吉林聚智揽才

本报讯(翁倩 陆世杰 古瑾)“作为一个土生土长的吉林人,我对南方小城一直都很向往,希望毕业之后有机会去镇江这座江南城市工作。”4月12日,在“相约福地 才聚镇江”名城名校携手行北华大学专场活动中,来自电气与信息工程学院的大四学生夏文龙投出去了好几份简历,并都约好了后续的面试。想到以后有可能会生活在镇江,夏文龙对未来满怀憧憬。

为深入贯彻落实党的二十大精神,持续推进大学生“聚镇”、青年人才“归雁”、产业链人才“赋能”三大计划,吸引集聚更多优秀大学生来镇就业创业,以人才“第一资源”助力产业强市“一号战略”,为中国式现代化镇江新实践提供更大智力支撑和创新动力,市人社局组织了港口发展集团、大全集团、恒顺醋业、超力电器等41家重点企事业单位,赴吉林举办北华大学专场校园双选会。

活动中,我市向在场大学生推介了

“聚镇”计划和青年人才“归雁”计划,详细讲解了从租房购房补贴到就业创业补贴等政策,以最真挚的诚意、最厚实的待遇向青年人才发出诚挚邀请。现场还向4家企业授予了优秀就业实训基地匾牌,为镇江籍“归雁引才使者”颁发了聘书,为镇江市人才工作站揭牌,并举行了“归雁”邀约座谈会。

此次吉林行,我市41家重点企事业单位共带去计算机、临床医学、机械制造、高分子材料、光电工程、通信工程等本科以上学历优质人才需求1000余个,本科生年薪10-12万元,研究生最高年薪30万元,吸引了众多学子咨询求职。据统计,当天41家企事业单位共接收简历862份,达成初步就业意向266人次。

“如果我们自己出来招聘,对人力物力都会有很大的消耗,招聘效果也不好。现在有人社部门打前站,与学校做好前期沟通,对我们帮助很大。”江苏超力电器人事经理孙伟莉表示。



为进一步深化“放管服”便民措施,拓宽便民服务网点,镇江车管所不断推动机动车登记服务站建设,特别是加快了电动汽车4S店上牌服务站建设。近日,比亚迪授权旗舰店正式建成机动车登记服务站,市车管所民警现场进行指导测试,消费者在购车后就可以一次办完购置税、保险、车辆查验和注册登记等环节,方便群众办理车辆注册、抵押业务。

马镇丹 吕志军 张云 摄影报道

一季度海关注册备案 企业数同比提升136.3%

本报讯(刘振华 朱婕)近日,记者从镇江海关获悉,随着注册备案流程优化、靠前服务的推行,一季度,镇江辖区海关注册备案企业104家,同比提高了136.3%。镇江海关贴心服务高效备案,也成为优化营商环境的生动实践。

不久前,一名俄罗斯外商带着翻译人员神情焦急地走进了镇江海关企业管理科。原来,这家新成立的外贸公司主要从事水产品进口,第一次办理海关业务,对进口水产品的相关流程不熟悉,因缺少进口备案,到港的水产品可能会滞留。“如果滞留,需要每天交纳仓库租金等额外费用,还可能导致无法按时交货而产生违约金。”

了解企业情况和诉求后,镇江海

关现场为企业就办理流程、所需资料作了详细解答,并协助企业快速找回“单一窗口”账号密码,指导企业短时间内整理好需要的纸质材料。资料准备齐全后,镇江海关立即严格按照规定审核,第一时间办理完成该进口商备案手续,避免了货品滞留产生的不良后果。

今年以来,镇江海关聚焦企业通用资质和特殊资质备案需求,编制“备案流程图解”,根据企业需求进行“线上+线下”政策指导,立足提高备案时效、“当天办”“及时办”的常态化服务机制,全过程、针对性指导企业规范申请要素填报,降低外贸市场主体备案成本。由“企业跑”变为“数据跑”,指派专人盯紧企业申请数据,确保企业备案申请及时处理。